
*ТИРЕ в простом 
предложении



*ТИРЕ СТАВИТСЯ 

*между подлежащим и сказуемым с 
нулевой связкой.

*Никулин – известный актёр.

*Никулин есть известный актёр.

*Никулин был известным актёром.

*Никулин является великим актером.

*Секвойя – самое высокое дерево в мире.



Тире между подлежащим и сказуемым
1. Имя сущ. в Им.п. - имя сущ. в Им.п.

Москва – столица России. 
 2.  Имя числит. – имя числит.

Дважды два – четыре.
 3.  Инфинитив – инфинитив.

Счастье пытать – деньги терять.
 4.  Имя сущ. в Им.п. - имя числит. в Им.п.

Мой рост – сто семьдесят сантиметров.
 5.  Имя сущ. в Им.п. -  инфинитив.

Хорошее дело – помогать людям.
 6.  Это, вот, значит перед сказуемым.

Прощение –   это работа души.
 7.  ТИРЕ в неполном предложении.

Золото добывают из земли, а знание – из книги.
Упражнение 608, 610



*Не ставится ТИРЕ, если
*1. Подлежащее выражено МЕСТОИМЕНИЕМ.

*Я лишний гость на этом пире.

*2. Перед сказуемым стоит частица «НЕ».
*Сердце не камень.

*3. Если сказуемое присоединяется с помощью союзов 
КАК, СЛОВНО, БУДТО, ЧТО, ТАКЖЕ, ТОЖЕ, И
* Пруд как блестящая сталь.              Иван тоже мой друг.

*4. Сказуемое выражено именем прилагательным.
*Платье длинное, блестящее.

*5. Между подлежащим и сказуемым стоит вводное 
слово или обращение.

*Гусь, известно, птица важная.   

*Прощение, мой друг, работа души

*6. Во фразеологическом обороте.
*Чужая душа потёмки.

*Упр.609 (д/з)


